

第九届中国国际版权博览会 江苏展团精彩纷呈



▲江苏展区

◀版权保护优秀
案例示范点调研项目
南通家纺

▶版权保护优秀
案例示范点调研项目
吴江丝绸



11月23日,第九届中国国际版权博览会在四川成都开幕。中宣部副部长张建春、世界知识产权组织副总干事西尔维·福尔班在国家主题展区详细了解南通家纺、吴江丝绸世界知识产权组织版权保护优秀案例示范点情况,并考察指导江苏展区,对江苏版权工作以及民间文艺版权保护与促进试点工作给予高度肯定。

本次展会,江苏共组织32家版权企业参展,展出南京文学之都IP文创、云锦、苏州丝绸、刺绣、桃花坞木刻、昆曲文创、扬州漆器、玉

雕、剪纸、木偶、雕版印刷,无锡紫砂、泥人、锡绣,常州留青竹刻、梳篦,南通家纺、红木木雕,连云港水晶,泰州木船船模等优秀版权作品千余种,集中展示江苏民间文艺版权保护与促进工作成效,充分展现江苏版权保护和产业化成果。

在2023国际版权论坛上,国家版权局与世界知识产权组织联合举行了“2022年中国版权金奖”颁奖仪式,省委宣传部版权管理处荣获中国版权金奖管理奖。中国版权金奖由国家版权局与世界知识产

权组织联合共同主办,每两年评选一次,是中国版权领域最高奖项,也是中国版权领域唯一的国际奖项。自该项目设立以来,江苏共荣获10项中国版权金奖。

展会期间,国家版权局发布2022年度全国打击侵权盗版十大案件,江苏扬州“2·10”侵犯北京冬奥会吉祥物著作权案入选。2013年以来,国家版权局连续10年评选发布全国打击侵权盗版十大案件,江苏共有18起重大案件入选。

现代快报+记者 丁梦莎/文
马晶晶 刘畅/摄

现场

绣出“流光溢彩的白” 打卡版博会“宝藏”展位

“流光溢彩的白”竟然真的存在!11月23日-25日,第九届中国国际版权博览会在成都中国西部国际博览中心举办。江苏展区内,苏绣展位“以针作画”,将白孔雀、凤凰等形象栩栩如生地定格在人们眼前,惊艳全场。

现场,苏绣小镇版权服务交易基地展位上,苏绣青年传承人、苏绣大师朱寿珍的弟子周蕾正在一针一线绣着百鸟之王——孔雀,这件白孔雀绣品的羽毛在光照下呈现出的绚丽光彩,令在场无数人为之震撼。

现代快报记者注意到,白孔雀每个部位的白也有不同的呈现效果,比如它的脖颈处显得较为顺滑,翅膀则更具张力。周蕾介绍,这件绣品运用了乱针、平针、打子绣、飘逸针等多种针法,以表现孔雀羽毛的深浅变化和立体效果,每一根羽翼都由三十多种白色丝线绣成,用线的粗细程度、线的走向都会影响到它的光泽。

除了白孔雀外,绣品下方还点缀了不同颜色的小花,更加凸显白孔雀的无暇。周蕾告诉记者,绣品使用了近百种不同颜色的丝线,需要两位拥有三十年经验的绣娘花费一年半的时间绣制完成,目前正在做最后的收尾工作。

看完“流光溢彩的白”,自然也不能错过“五彩斑斓的黑”。展位内,名为《凤凰于飞》的团扇将抽象空灵的现代理念与传统的针法结合创新,光照下,金凤在繁星满天的夜色下凌空飞翔的模样仿佛就在眼前。

团扇《凤凰于飞》是苏绣与网



周蕾“以针作画”

郎张雪随手拍下的天空中形似瑞鸟腾飞的云霞照片,成为《凤凰于飞》的灵感来源。当传统苏绣与二次元热门IP破圈融合,会产生怎样的奇遇?

团扇底面为缂丝扇面,黑线镶了金线,主体凤凰则采取了较难的双面绣法,以平针绣针法绣制,二十余种不同颜色的丝线交织,将凤凰的奇幻羽毛光泽感立体式呈现。苏州高新区宣传部副部长冯燕芳介绍,整把团扇融合了苏绣、缂丝、苏式制扇、榫卯结构以及宋锦5项国家级的非遗技艺,该团扇在游戏中作为道具推出后,瞬间吸引了各路玩家的眼球。

现代快报记者了解到,苏绣小镇版权服务交易基地去年底启动建设,已逐步形成集苏绣版权创造、运用、保护、管理、交易等内容为一体的“一站式”版权服务平台。

现代快报+记者 丁梦莎/文
马晶晶 刘畅/摄

U23亚洲杯抽签,中国队与日本、韩国、阿联酋同组 国奥进入超级“死亡之组”

北京时间11月23日下午,2024年U23亚洲杯抽签仪式在卡塔尔多哈举行。中国国奥与日本、韩国、阿联酋同组,可以说进了超级“死亡之组”。

2024年U23亚洲杯共有16支球队参赛,比赛时间为明年4月15日至5月3日,比赛地点在卡塔尔。本届赛事同时也是2024年巴黎奥运会预选赛,前三名直通巴黎。

现代快报+记者 王卫

每一档都抽中了“最强对手”

本次抽签仪式,16支球队分为四档,中国国奥位列第四档。之所以身处第四档,是因为上一届U23亚洲杯中国队因疫情没有参加,而本届赛事的抽签分档正是由上一届赛事的排名来定。其实晋级16强,中国队就已经用尽全力,在此前的预选赛中,中国队0:0战平阿联酋、2:1战胜印度,最终以成绩最好的4个小组第二的身份晋级正赛。

本次抽签,第一档球队为本届赛事的东道主卡塔尔、上届冠军沙特以及乌兹别克斯坦、日本,最终中国队抽到实力最为强大的日本。第二档球队是澳大利亚、韩国、伊拉克和越南,其中实力最强的是韩国,其次是澳大利亚,相对好踢的是伊拉克和越南,结果中国队又抽到了最强的韩国。第三档球队为泰国、约旦、阿联酋和科威特,作为近几年在西亚冉冉升起的新星,阿联酋无疑是第三档的最强球队,结果也被中国队抽中。

身处这样的“死亡之组”,中国队从小组出线的希望其实已经非常小了。除去上一届没有参加之外,中国队在2016年U23亚洲杯改制后参加的三届比赛中,小组赛1胜8负,还没有从小组赛中突围过,更别提这一次又身处“死亡之组”中了。

目标是锻炼新人、发现人才

值得一提的是,本届赛事不仅是亚洲杯的角逐,同时还是2024年巴黎奥运会的预选赛。巴黎奥运

会,亚洲拥有3.5个席位,此次U23亚洲杯,冠亚军直通巴黎,第四名则要和非洲赛区的第四名进行一场附加赛,决出进军巴黎的名额。中国国奥上一次参加奥运会,还是在2008年,那一年,中国队作为东道主直接获得参赛名额。

值得一提的是,与奥运会允许有三名超龄球员参赛不同,U23亚洲杯的所有参赛球员,年龄都必须在23岁以下。这也就意味着本届赛事将是各国足球青年军之间真刀真枪的对决,在中国男足一线队目前仍以谭龙、吴曦、张琳芃、武磊这些30多岁的老将为主力的情况下,中国队亟需通过U23亚洲杯来锻炼新人,发现人才。

U23亚洲杯具体分组

- A组:** 卡塔尔、澳大利亚、约旦、印尼
- B组:** 日本、韩国、阿联酋、中国
- C组:** 沙特、伊拉克、泰国、塔吉克斯坦
- D组:** 乌兹别克斯坦、越南、科威特、马来西亚

中国篮球名人堂入选名单公布 1992年奥运会中国女篮领衔

11月23日下午,中国篮球协会举行中国篮球媒体日“名人堂专题活动”,活动现场公布了2023年中国篮球名人堂入选人物名单。杰出运动员为张卫平、匡鲁彬等6人,两名杰出教练员为陈道宏、刘贵乙,1992年奥运会中国女篮成为唯一优秀集体。

2023年中国篮球名人堂举荐活动8月18日启动,9月20日,中国篮球协会公布2023年中国篮球名人堂提名名单,共计29人、集体3队。近百家提名单位从被举荐人名录(个人771人、集体183队)中选出杰出运动员、杰出教练员、优秀集体,其中优秀集体包括1992年奥运会中国女篮、1996年奥运会中国男篮和2008年奥运会中国男篮。名人堂委员会组织相关领域人士履行有关流程后,提名龚培山以特别贡献人

士身份进入提名名单。

10月23日,中国篮球协会公布2023年中国篮球名人堂推举名单,共计17人、集体两队。近500名推举委员由现役运动员、退役运动员、教练员、裁判员、媒体人等篮球领域从业者代表构成,并根据前期制定的复位规则,杰出运动员12人(6男6女)、杰出教练员4人、特别贡献人士1人、集体两队进入推举名单。终审工作由终审委员会负责,以终审会议的形式,从推举名单中举荐产生2023年中国篮球名人堂终审名单,并提交名人堂委员会核定、公布。

随着2023年中国篮球名人堂入选人物名单正式公布,举荐活动暂告一段落。按照计划,2023年中国篮球名人堂入选仪式拟于2024年初举办。 据新京报

2023年中国篮球名人堂入选人物名单

- 杰出运动员6人:** 张卫平、匡鲁彬、李世华、柳青、李昕
- 杰出教练员2人:** 陈道宏、刘贵乙

- 优秀集体1队:** 1992年奥运会中国女篮
- 特别贡献人士1人:** 龚培山
- 特别致敬集体1队:** 八路军120师战斗篮球队